



*Ходили твои походами...*

\* Слово об отце

# СОЛДАТСКОЕ СЧАСТЬЕ



Отец мой, Николай Ильич Тюкин, прошедший войну с первого до последнего дня, не очень любил вспоминать о тех временах. Скорее всего потому, что воспоминания эти очень бередили душу. Не так-то легко переживать вновь и вновь утрату близких людей, тяжкие страдания народа, свидетелем которых ему пришлось быть.

И все же иногда он изменял своим правдивым и рассказывал нам о грозном времени. Особенно поражали меня его воспоминания о роли случая на войне.

Было это в январе 1942 года. Только на минуту отлучился отец из блиндажа, и в тот же момент в блиндаж влетел шальной снаряд. И досталось Николаю Ильичу раскапывать завал и вызволять товарищей, раненных и погибших.

В другой раз отец стоял на посту и ждал смены. Сменили его на пять минут раньше. Едва успел сделать несколько шагов, как услышал позади себя взрыв. В том месте, где находился пост, разорвался снаряд. А если бы смена караула произошла своевременно?

В том же сорок втором году отец был ранен. И говоря об этом, повторял, что сам

виноват, не прислушался к своей интуиции. Ведь подсказывал внутренний голос - смени позицию. А он так увлекся стрельбой из пулемета, что забыл об осторожности. Осколком гранаты его ранило в ногу.

Вышел из строя на целых три месяца, а душа осталась на передовой с товарищами. Едва дождался конца лечения.

Отец закончил войну в Праге, успел побывать с Японией.

В общем он прослужил в армии 25 лет и вышел в отставку майором. Но без дела сидеть не мог и трудился до своего последнего дня. Пятьдесят восемь лет стажа заработал - здесь и фронт, и мирный труд. Его не стало три года назад, но верить не хочется. Смотрю на фотографию отца, и кажется, что вышел он совсем не надолго, что вот-вот вернется, такой же молодой и красивый, как на снимке, с орденами на груди (во время войны отец кроме боевых медалей был отмечен орденами Красной Звезды и Отечественной войны второй степени).

Как нам его не хватает...

**Геннадий ТЮКИН.**